

“夕阳红”里博爱情

——重阳节我省各地红十字会为老人送去节日的祝福和问候

“九九重阳节,浓浓敬老情”。在重阳节这个中华民族传统节日里,全省各级红十字会积极行动,为老人们送去节日的问候和红十字人道关怀。

宁波

10月8日,宁波市红十字会联合宁波海关、星融财富投资管理有限公司在居士林安养院开展重阳节慰问活动,为居士林安养院的150位老人送上棉被、毛巾、麦片等日常生活用品,并向他们送上节日的祝福和问候。

宁波市红十字博爱艺术团演员们还为老人们表演了越剧《唐伯虎点秋香》、《五女拜寿》,红歌《红梅赞》,情景剧《爱在人间》以及京剧《霸王别姬》等文艺节目。精彩的表演赢得了老人们的阵阵掌声。

10月8日,宁波市江北区红十字会慰问组一行来到文教街道翠东社区,向91岁的抗战老兵苏志友和88岁的孤寡老人江友法送上节日的礼物和问候。

每到重阳节,江北区红十字会都会开展慈孝敬老活动。今年重阳节,江北区红十字会先后为区内50名百岁老人、抗战老兵、失独老人和困难家庭老人每人送去800元慰问金。同时,区红十字会还组织红十字医疗志愿者为百位老人进行了健康体检。

10月9日,慈溪市红十字会联合慈溪博视眼科医院在周巷镇小安村组织开展“爱让您看见”眼科义诊活动。来自慈溪博视眼科医院的红十字志愿者携带医用对数视力表、眼底镜等专业设备,为老人们进行眼科疾病筛查、健康咨询等志愿服务。

湖州

重阳节前夕,湖州日报社社长沈振建、市红十字会副会长朱治方、先登控股集团董事长干梅林等分别来到南浔区双林镇、和孚镇的2户家庭,为她们的母亲送上孝母礼物,实现孝母心愿。

2013年,湖州市红十字会、湖州日报、先登控股集团共同筹建了“孝母慈善资金”,并开展“你的孝母心愿 我来帮你实现”活动。



10月16日,来自普陀医院、舟山健达骨伤医院的6名红十字志愿者为普陀采仁颐养院的老人提供内科、中医科、骨伤科、测血压、测血糖等服务。

今年,湖州红十字会、湖州日报、先登控股集团还将组建湖州红十字孝母服务队,长期实施孝母行动。

绍兴

“谢谢你们来看我,感谢党的好政策,感谢社会上这么多好心人对我们的关心!”家住严家潭小区103岁的孟老太这样说道。10月8日,绍兴市红十字会副会长、执委会主任郑杰,带领老干部红十字志愿服务队一行看望慰问了市区5位百岁以上耄耋老人,向他们送上鲜花和慰问品,并向他们致以节日的祝福和问候。

近年来,绍兴市红十字会依托老干部红十字志愿服务队在市区的10个敬老志愿服务基地开展了30多场次敬老助老慰问活动,活动受益达2000多人次,在社会上取得良好反响。

金华

浦江县红十字会组织红十字人文关怀志愿者队的20余名志愿者,来到浦阳街道联盟村和白马镇新何村,为那里的160多位老人理发、量血压,向他们送上节日的关怀和问候。

10月9日,武义县红十字会

组织田歌实业有限公司、缙委秀泰足浴店、回元堂国药馆等爱心单位的40余名红十字志愿者,来到余西村、锦源村、下杨一村开展重阳节送关爱,服务老年人活动。

来自缙委秀泰足浴店的红十字志愿者们为村里的老人洗脚、健康按摩、修剪指甲。足浴技师王师傅弯着腰,低着头,忙着给老人家修剪脚指甲。今年78岁的蓝爷爷,脚上厚厚的一层污垢,王师傅耐心地给老人洗脚、除垢、刮平足底的老皮等。贴心的服务,让老人们的脸上洋溢着幸福的笑容。

田歌实业公司、云阳食品商行、丰力刀具等爱心企业,为村子里的老人们送上食用油、咸鸭蛋、卤鸭、农具等节日慰问品。

来自回元堂国药馆、东干卫生院口腔科医疗志愿者为老人们提供量血压、口腔检查、健康咨询等志愿服务。回元堂国药馆的志愿者还为老人们送上了自制的重阳糕饼。来自理发店、图书馆的红十字志愿者为村里的老人们理发,给老人们播放革命电影等。

衢州

江山市红十字会组织邦尔骨科医院红十字志愿者来到双塔街道、大桥镇、凤林镇的三家养老院,为那里的老人们送去慰问品和节

日的问候。在现场,江山市红十字会工作人员为老人们送上衣服、鞋袜等生活用品,来自邦尔骨科医院的志愿者为老人们开展超声波检查、量血压、测血糖等服务。

舟山

为增强老年人防病减灾意识,提高自救互救能力,舟山市红十字会联合舟山市图书馆、新城管委会于重阳节当天,为翁洲社区的60多位老人组织了一堂生动的急救知识专题讲座,给老人们送去了一份特殊的礼物。

红十字急救培训师针对老人的生活环境与特性,从如何正确拨打120,到心绞痛、心肌梗死、脑卒中等一些老年人常见急症的自我判断与现场急救自我救护;从日常生活中的鼻出血、擦伤、脚扭伤、异物刺入、动物咬伤的科有效处理方法,到老年人易发生的气道异物梗阻时的救命技能,一一细心传授。

培训师运用老人们熟悉的舟山方言把一个个难懂的急救知识融入到案例故事,讲得生动风趣实用,老人们听得津津有味,在提问与回答的互动中,把急救知识渗入老年心中。老人们直赞:“这知识比吃脑白金、双宝素还要好!”。 **本报综合报道**

信息点击

江干:红十字会获多项志愿服务奖

□通讯员 王晨

10月20日,杭州市江干区召开工委全会暨团区委十三届五次全体(扩大)会议。会上,江干区红十字会荣获多项志愿服务奖项并受到表彰。

其中,“江干区红十字急救培训讲师团”获得“2015年度江干区十佳志愿服务组织”;“新杭州人红十字志愿服务大队关爱候鸟”、“百场万人红十字急救培训”两个项目被评为“2015年度江干区优秀志愿服务项目”;江干区红十字会办公室主任葛一云被评为“2015年度江干区志愿服务先进工作者”,

区红十字急救培训师郑菲、徐华萍、陈君被评为“2015年度江干区优秀志愿者”。

近年来,江干区红十字会紧密围绕党委政府中心工作,主动服务G20峰会的召开,用实际行动践行“人道、博爱、奉献”的红十字精神,在阵地建设、项目建设、队伍建设、志愿者动员、规范化管理等方面取得明显成效,形成“关爱候鸟”、“关爱新杭州人”等一批具有一定社会影响力、富有地域特点、有组织有计划、有计划的红十字志愿服务项目,也涌现出潘克勤、李东华、许友云等一大批乐于奉献、表现突出的红十字志愿者。

鄞州:为白血病学生撑起一片爱的蓝天

□通讯员 程怡

10月12日,宁波市鄞州区红十字会为古林镇中心小学接受造血干细胞移植的白血病患者陈慧敏发放人道救助款5万元。这是2016年4月8日“博爱星光基金”成立以来救助的第二位学生患儿,截止目前“博爱星光基金”共发放

救助款10万元。

据悉,“博爱星光基金”是鄞州区红十字会爱心账户注册并依靠教育系统和社会力量,为救助辖区内中小学校(含幼儿园)患白血病、再生障碍性贫血、重症免疫缺陷症等造血及免疫系统功能障碍等疾病的困难学生而设立的专项公益基金。

柯桥:红十字AED应急救援志愿服务队为赛事提供保障

□通讯员 丁璐

9月30日,我省首届国际古道马拉松在绍兴市柯桥区稽东镇拉开帷幕。为确保赛事安全,柯桥区红十字会第一时间派出AED(自动体外除颤器)应急救援志愿服务队来到活动现场,为赛事提供保障,这是该志愿服务队成立以来的首次行动。

柯桥区红十字AED应急救援

志愿服务队共有队员62名,分成镇街组、学校组、会展(体育)中心组、城区社区组4个小组,所有队员均为接受过专业培训的红十字救护培训师或红十字救护员。当各镇(街道)、学校、会展(体育)中心或城区社区举办大型群体性活动或赛事时,相应小组的志愿者将携带AED(自动体外除颤器)、急救箱等装备全程参与赛事,为第一时间抢救伤病员做好准备。

嵊州:对127名新教师进行急救技能培训

□通讯员 杜海斌

10月11日起,嵊州市红十字会对参加2016学年中小学、幼儿园新教师试用期培训的127名新教师进行急救技能培训,培训完成并经考试合格的由市红十字会颁发《救护员证》。

为提高学校师生的防灾避险、自救互救能力,全面普及急救知识,从2012年起,嵊州市

教体局、市红十字会正式将红十字急救技能培训纳入新教师岗位培训内容。每位参加培训的新教师在接受教师职业道德、课堂教学常规、新教师素质及专业成长等常规培训课程的同时,还需接受急救救护新概念、心肺复苏、止血、包扎、固定、搬运技术等急救常识与技能培训。截至目前,嵊州市已有500余名新教师获得了救护员证。

东阳:红十字救援队走进校园开展防踩踏知识培训

□通讯员 王芳

“什么是对冲呢?哪些小朋友愿意上来做演示?”“我来!我来!”10月20日下午,东阳市红十字救援队主办的“携手人道 平安东阳——青少年安全教育知识宣传”项目走进东阳市特殊教育学校,为这里的师生带来了一场别开生面的预防踩踏事故知识普及课。

救援队队员王伟刚用大量案例图片为特殊青少年群体讲解踩踏事故发生的易发地点,如何避免踩踏事故的发生,并与学生

开展互动,让每个学生学会发生踩踏时自我保护的动作。生动的知识讲解,形象的技能演示,专业的动作指导让这场“防踩踏事件”的安全知识讲座气氛活跃,掌声阵阵。

“携手人道 平安东阳——青少年安全教育知识宣传”项目主要依托市红十字救援队讲师团,为中小学生在免费提供防溺水知识讲座、防踩踏知识宣传、消防安全知识培训、校园疏散演练、青少年户外安全知识讲座等,目前已开展安全自护知识普及活动30多场,参与青少年近8000人。

青田:康馨医院捐资救助骨关节疾病贫困患者

□通讯员 李培

10月8日,青田县举行“青田县红十字会骨关节疾病康馨救助资金”捐赠仪式,青田康馨医院向县红十字会捐赠50万元资金,用于救助青田贫困家庭的骨关节疾病患者。

捐赠仪式上,青田康馨医院与县红十字会签订协议书,明确了该救助资金的救助对象、使用原则和操作规程。符合条件的病

人提出申请,经乡镇审核后,上报县红十字会审批,在医保报销之后给予20%到100%的救助资金补助。

据了解,“青田县红十字会骨关节疾病康馨医疗救助资金”主要用于救助患有骨关节疾病并在青田就医的农村五保户和城镇“三无”人员、城乡最低生活保障、低保边缘、特困职工,以及因医疗费支出造成实际生活水平低于城乡最低生活保障的其他特殊困难人员。

行走在悬崖峭壁上的“清道夫”



新昌县穿岩十九峰景区有一条全省最长的玻璃栈道,名为“飞龙栈道”。沿着栈道行走,低头透过玻璃就能看到垂直的山体,仿佛置身于空中。

今年国庆假期,新昌十九峰景区飞龙栈道首次对外开放。七天时间里,栈道人气爆满。但是,人群散去,却留下了满山的垃圾。因为垃圾遍及在悬崖峭壁上,普通的清洁人员根本无法打扫。正当景区管理方头疼时,新昌红十字户外救援队主动请缨,以志愿者身份接下这个艰巨任务。

10月11日,新昌红十字户外救援队组织了一支由10名党员和入党积极分子组成的志愿者队伍,他们穿戴着专业设备来到飞龙栈道上,化身成悬崖上的“清道夫”。志

者们依托栈道上的水泥墩以及山间粗壮树干做支撑点,从栈道上飞身而下,沿着悬崖峭壁垂直下降一两百米到山腰,有时甚至悬在半空中,拾捡垃圾。

10月16日,志愿者们再次来到飞龙栈道。“清理完毕,准备下降5米。”趴在悬崖上清理的队员梁春锋通过对讲机告知栈道上下负责保护他的队员,3名队员收到指令后慢慢松动滑轮上的绳索,将梁春锋送到指定位置,并扣好绳索确保他的安全。

新昌红十字户外救援队队长盛立江坦言,虽然队员们都经过专业的训练,但是从这么高的栈道上下降还是第一次,“我们在清理干净环境的同时,更要确保每位队员的安全。每次清理工作前,队员们都要对

救援装备进行全面检查,包括保护腰带、安全锁扣等”。到下午5时许,队员们清理出了2大袋垃圾,然后开始计划下一次的清理行动。

新昌红十字户外救援队党支部书记潘庆聊说:“我们的安全绳最长可下降200米,降到200米了再返回栈道选择另一处位置降下去清理。队员们每天上上下下要好多次。预计整个清理时间还需持续大半个月。”

新昌红十字户外救援队的志愿者表示,穿岩十九峰的美是大自然赐予的礼物,希望大家在欣赏美景的时候不要在这里留下垃圾。景区方面也呼吁,游客要文明游玩,不要把垃圾随手往山下扔,共同维护景区的干净整洁。

据浙江新闻

赈济救护部救护处处长郭建阳在观看完整场比赛后说。

链接

“十二五”期间,我省以红十字会急救培训列入各级政府民生实事项目内容为抓手,推动红十字急救培训实现历史性突破。2011年至2015年,全省共培训红十字救护员87.76万人,普及培

训412万人次,培训(复训)救护培训师7887人。与“十一五”相比,普及培训人数和救护员培训人数均增长了一倍,师资培训量翻了两番。截至2015年底,全省注册红十字救护员占户籍人口比例为1.81%,救护知识普及人数占户籍人口比例为8.48%,均提前超额完成“十二五”规划提出的目标任务,为保障安全生产、保护人的生命健

康发挥了积极作用。2014年,“红十字急救培训项目”被省政府授予“浙江慈善奖”(项目奖)。宁波“最美四姑娘”、衢州“龙游前夏汉子”,杭州市西湖区“好邻居”张中军、江干区丁兰街道钱大伯、磐安县职业中学教师林笃华,杭州市拱墅区行知中学教师吴迪等,运用学到的急救知识临危救人的爱心故事在浙江大地广为传诵。

(紧接第1版)宁波市红十字会获得优秀课件一等奖,温州市、台州市红十字会获得二等奖,杭州市、金华市、绍兴市红十字会获得三等奖。

“这次大赛内容丰富,形式多样,竞争激烈,精彩纷呈,充分展现了浙江省红十字急救师资的教学水平和风采,也检验了近年来浙江省各级红十字会加强救护师资队伍建设的成果。”中国红十字会总会